

而期其說者。當然無所不用其極。美報(密勒星報)之言曰。日本力圖中國常處擾亂不靖之中。使可揚言以告歐美各國。謂中國既不願自助。而他人亦無敢代謀。假令各國允許。日本即可解決中國大事。假令各國不許。則將謂中國擾亂。實足妨害各國之利益。以預爲干涉中國內政之地步云云。人之視已。如見其肺肝。其手段之不可測。有如此。是宜組織外交調查會。一面通告各國。宣言凡在歐戰期內未經正式同意。而備決議之條約。我國民皆絕對不能承認。一面揭發(從木)數年來中日交涉之痛史。與夫日人壓逼我誘脅我之種種陰謀。以俟國際同胞之公平裁判。夫是如。日人雖狡。亦能以隻手掩盡天下人之耳目。則其關係於交涉前途。匪淺鮮也。我國民之亟宜注意者此其一。

上述二端。皆爲今日當急之務。亦即我國民對於中日事件應持態度之諸大端。人亦有言。弱國無外交。破產沉舟。在此一舉。我國民其毋漠然置之可也。

本館專電

● 北方督軍數名聯銜電致中央謂此次和議中梗咎在南方請政府早決大計

● 言外頗有蠢蠢欲動之概

● 南北和平會議自停頓後各省議會團體紛紛致電雙方代表請速照常開會

● 勿開意氣貽誤大局

中外要聞

(以上香港電二十九日午後五時到)

封鎖德國之計劃

二十九日倫敦電。巴黎協約國。封鎖德國。等備再行封鎖德國。一不允簽押和約之計劃。決定軍事經濟並用。務使德國投降。德國不允簽押和約後。即限七拾二小時內。中止停戰條約。滿期如不答覆。則英美法軍長驅侵入德國云。

英國勞動界之要求

二十九日倫敦電。勞動入臣阿爾尼之急赴巴黎。於英國工業形勢之危機。必與魯特喬治首相。有所商榷。職工同盟大會代表與波拿羅維議。關於三大聯盟之政見四條問題。(一)撤銷徵兵制度。(二)干涉俄國內政之中止。(三)解除對於敵國之封鎖。(四)釋放違抗徵兵令之入獄者。否則同盟罷工。而三大聯盟能實行此項計劃與否。頗爲疑問。

問。荷萬一罷工。於國家商業上。必蒙重大影響。未知政府如何對付也

華僑力爭國權之聲浪

舊金山函云。加省中國學生會。國巴黎和會。准許日本佔領膠州。及山東種種利權。全無公理。特著長論。分登西報。痛論和會判決之不公。並揭發日本對於中國之野心。防害東亞和平。力主張山東膠州。直接歸還中國。方昭公道云。

古巴函云。本埠中華會館。近日集議。爲歐洲和會將山東膠州利權。判歸日本問題。決定拍電巴黎代表。及中國政府。據理力爭。以伸僑憤而壯聲譽。電文如下。巴黎總理王各代表鑒。和會將山東膠州利權。判歸日得。乞勿簽認。據理力爭。僑民誓死後盾。又北京政府諸公鑒。山東膠州利權。判歸日本。和議失敗。危亡在即。乞迅電巴黎和會。力爭勿認。

交附奧國和約之延期

二十九日巴黎電。頃聞交附奧國之和平條件。原定於星期五日午時舉行。嗣改至下星期一。今日和平會議開全體大會。聆對奧之和平條件。因和約尚未完成。遂延至星期六日。俟和約締結後。再行提出討論。以便交附奧國代表。又聞前屬奧國之諸邦。均允担任賠款。奧國賠款之數。約在二千五百兆克羅尼之譜。其餘二千五百兆克羅尼則由匈牙利捷克斯拉夫南斯拉夫羅馬尼亞波蘭及意國分担。查意國分担賠款之原因。由於意國併吞奧國特倫丹那及特里斯特等地所致云。

俄過激派四面受敵

二十九日倫敦電。據莫斯科無線電稱。目下俄國亂耗四起。過激派陷於被攻地位。山架區域亦有內亂。反抗過激派。聞該處過激派行政人員。均被殺斃。紅軍亦被擊潰。在彼得格勒之過激派軍。以伊丹尼亞軍軍迫愈近。繼續退却。又穆阿斯克電。西伯利亞軍已於二十一日。攻破俄國東西最後之過激派軍要塞阿倫堡。大有如火如荼之勢云。

意國問題之解決

二十九日巴黎電。據某要津傳出消息。亞得里亞問題因昨日談判之結果。確已解決。照此解決辦法。甫姆將作爲獨立港。意國領有達爾馬亞某島嶼。惟不得佔據塞里或施賓尼哥土地。又時報載稱。亞得里亞問題之妥協計劃。業經意國首相阿爾倫都容納。亦爲總統威爾遜贊成。威氏前曾反對意國之要求。致令阿氏暫行退出和會。

愛爾蘭革命之醞釀

二十九日倫敦電。愛爾蘭之新革命。正在醞釀。一日爆

竺西氏專醫內外科

應驗丸散佈告

自歐洲戰事延長各國均加入戰團百物因之翔貴水尤爲高昂比較往年及加倍而各種藥材價更飛漲本號丸散不得不酌增價值以維血本明達君子諒不吝此區區倘蒙惠顧請認新價目表購足藉資彌補無任感荷付藥郵費自理各同胞如有症候來函取藥祈照下列西字全赤紙付來得取無誤

CHUCK SAI, 904 Grant Avenue, San Francisco, Cal. U. S. A.

良醫良相 壽民如壽國

國有良相能安天下世有良醫能活國民誠哉斯言昔曰范文正公不爲良相願作良醫誠有益於世也但能爲良相良醫可保一方人民其功德亦大矣夫良相始於英皇加拿大紐拉但而能爲良相良醫之工皆因血少腎虧不才染風濕或風寒之症週身痛苦難堪經請諸醫調治數月均不能止痛遂欲工亦不應若不工無幾醫理幸而四月初間將詳明付於良醫西氏先生按症發藥付來藥散一食止痛再食九茶痛苦皆除又五月再取九茶一次各症盡皆全愈此時精神壯健可見先生醫術之良丸散之妙良與良醫良相並運濟世也弟之良朋染頭痛症取頭風丸食之亦愈又友人染有遺精腎虧症取參茸海狗鞭丸再食參茸五丸丸均獲全愈特登報鳴謝焉

中華民國元年十月 英屬加拿大紐拉但市高埠藥行運源謹識

神乎技矣 濟世良醫

大國手竺西氏九牛鑿 啓者弟前在唐山課業爲業不免勞心然鄉居世境艱難仰視俯事事事需財不得不別故鄉走靈洋冀得餘資以慰父老之望人所同情也到來未久在英屬紐拉度埠暫作傭工運也不展又及疾厄大約因勞心勞力曾吐血一兩次心口乳部常痛又似膀胱受濕經延醫多次數月以來縣纏莫愈自亦不知由何所致也久聞大國手竺西氏之良醫是以將症原由詳述於後求他批症發藥蒙訂 賜來水茶丸散服之大見功效再取第二次藥而食之各病皆癒今神氣強健大勝從前弟過此西氏良醫理愈報答未能惟有盡弟之棉力登諸報章俾里染疾求治者知其所止焉

▲先生 醫館寓金山大埠李李街七百七十號

民國四年五月 日駐英屬安且由省郵期度弟吳春禮謹

(處) 信 通 氏 西 竺

Chuck Sai 904 Grant Ave. San Francisco, Cal. U. S. A.

竺西氏治內外各症良藥也

啓者弟在加拿大內務部之工前年有患頭痛症者少頃已西醫調治兩月去月全愈後復患頭痛症不能支持乃至西醫診治云云弟因頭痛症久矣且痛楚難堪遂向英屬紐拉度埠高埠藥行運源藥房購得西氏治頭痛丸服之即愈後復患頭痛症不能支持乃至西醫診治云云弟因頭痛症久矣且痛楚難堪遂向英屬紐拉度埠高埠藥行運源藥房購得西氏治頭痛丸服之即愈

良醫良相 再生之德

眼科良醫 大放光明